

今天是第34个 世界艾滋病日

# 关艾老年人 请为他们补上 防艾课

阅读提示

老年人也应该和孩子、年轻人一起知晓什么是艾滋病,了解艾滋病的传染方法以及症状表现,加强对该病的防范意识。

□ 记者 吴启珍  
通讯员 陶桃 陈晓蕾

本报讯 今天是第34个 世界艾滋病日,今年宣传主题为“生命至上 终结艾滋 健康平等”。记者从市疾控中心了解到,由于老年人缺乏疾病预防知识、文化水平相对较低等原因,老年群体仍是我市艾滋病防控的重点人群之一。老年人,急需补上防艾这一课。

今年69岁的老李,是一名退休人员。老李58岁那年,妻子因子宫肌瘤进行了子宫切除术,术后一直不太乐意过性生活,这让老李有苦难言。退休后的老李,闲来无事经常在家附近的街头闲逛。某一天,在某休闲店门口有个女孩向他热情地招呼,他没能经受住诱惑。之后,他又多次在休闲店与不同年轻女子发生了无保护性行为。

去年,老李发现自己身上发皮疹并有乏力、消瘦、纳差等症状,到医院就诊时才发现了艾滋病。因未及早发现,与妻子为数不多的几次性行为导致了婚内传播,最终夫妻两人都被感染。看到原本性格开朗的妻子整日以泪洗面,老李心里很内疚。为了一时的痛快,造成了夫妻双方终生的遗憾,老李后悔莫及。

市疾控中心相关工作人员表示,老年群体在传统观念里被认为是性活动不活跃的群体,因而

常常被忽视。但事实上随着生活质量的提高,人们的营养状况和身体机能也都有了很大提高,男性老年人仍存在生理需求。而与男性不同,女性在绝经后生理需求明显降低。使得男性老年配偶生理需求无法满足,而出现商业或非商业异性性行为甚至同性性行为,从而增加艾滋病的感染风险。

另一方面,老年人不存在生育问题,加之生理原因,导致很多老年人在发生性行为时不愿意使用安全套。此外,老年人获取艾滋病防治知识的渠道相对不畅通,普遍缺乏艾滋病防治知识。这一类群体平时很少会关注艾滋病相关信息,更不会主动去疾控中心或医院寻求HIV抗体检测,所以被诊断时处于艾滋病病毒感染晚期的比例更高,延误了疾病的诊治,影响治疗效果。

因此,加强老年人的艾滋病防控工作十分重要。首先,老年人也应该和孩子、年轻人一起知晓什么是艾滋病,了解艾滋病的传染方法以及症状表现,要知道这是一种危害性比较大的传染性疾病,加强对该病的防范意识;同时,在日常生活中,做好防护措施,杜绝无保护性行为,帮助自己减少感染的机会。如果发现身体有不适,要及时检测、及时就医,只要积极地接受治疗,病情仍然有机会得到控制。市疾控中心工作人员说。

## 看病换医院不用重复检查

我市22家公立医院实现省、市、县三级医学检查检验结果互认共享

□ 记者 吴启珍 通讯员 陈晓华

本报讯 昨天,记者从市卫生健康委了解到,继11月1日全市22家二级及以上医院实现医学检查检验结果互认共享后,我市快马加鞭,于11月26日完成与省平台的全面对接,实现省、市、县三级医学检查检验结果互认共享,是全省第四个完成此项工作的地级市。

据了解,医学检查检验结果互认共享改革是全省卫生健康领域数字化改革的重点工作,今年以来,我市全力推进此项改革,切实减轻群众看病就医负担,让群众享受到卫生健康领域数字化改革红利。

依托市人口信息化平台,我市统建全市医学检查检验共享互认平台,各级医院全面推进,克服时间紧、任务重等困难,10月底全

市22家二级以上医院全部与市平台完成对接,实现市域互联互通。平台自11月1日上线以来,全市二级以上医院累计调阅检查检验结果10万余项次,互认结果1万余项次,节省费用45万余元。

首批互认项目包括血常规、尿常规、肝功能常规检查等93个检验类项目和胸部平扫、头颅平扫等180个放射类项目。此外,随着卫生健康领域数字化改革的推进及医疗质量同质化水平的不断提升,医学影像检查资料和医学检验结果互认项目将会逐年增加。

下步,我市将进一步拓展医疗机构范围,争取早日实现基层医疗机构全覆盖,真正让好事更好,让实事更实。同时依托临检、放射质控中心定期开展质控检查,提升检查检验结果的数据质量,确保医疗安全。

### 学习宣传贯彻 十九届六中全会精神

## 市区丽阳社区 长廊讲堂 宣讲全会精神



□ 记者 夏金地 通讯员 黄巧敏

本报讯 日前,市区岩泉街道丽阳社区 长廊讲堂 再次开讲,这期主题是学习中国共产党百年奋斗的历史意义,以及百年奋斗积累的珍贵历史经验。居民们聚在一起,交流学习党的十九届六中全会精神的感受,谈起生活变化,话语中充满了对美好新生活的期待。

如何把党的声音更好地传递到最基层?岩泉街道丽阳社区因地制宜创新举措,办起 长廊讲堂,将课堂延伸至户外。长廊讲堂 以听党

课和讨论会两种形式进行。宣讲员从社区工作者、离退休干部、老党员等人当中优先选拔,并邀请老师做宣讲辅导,保证学习宣传效果。

随着党的十九届六中全会的召开,长廊讲堂 再次热闹起来。为把全会精神学习好宣传好贯彻好,宣讲员们做足了功课,深刻领会全会精神,走街串巷、深入小区楼道,用群众听得懂、听得进去的语言讲述全会精神。作为共产党员,我们要发挥好带头作用,把党的十九届六中全会精神宣传好,把社区的工作做好。丽阳社区党委书记薛佳健说。

## 云和掀起宣讲热潮 让全会精神入脑入心

□ 记者 刘焯恒 通讯员 程鹏鹏

本报讯 党的十九届六中全会全面总结和回顾了我们党百年来取得的历史性成就,作为新时代乡村干部,我们要从中汲取精神力量,转化为推动工作高质量开展的不竭动力,持续增强人民群众获得感和幸福感。连日来,云和县赤石乡 小红花 宣讲小分队结合辖区各村主题党日,进村入户向村党员干部和村民宣讲党的十九届六中全会精神,凝聚干群合力,激发干事创业热情,扎实推动乡村振兴。

为更好地推动党的十九届六中全会精神落地实处,云和县结合实际,周密部署,精准施策,利用党员干部、乡贤、志愿者等群体作用,全面开展全会精神宣讲活动,切实将全会精神精准传递到群众身边,打通理论传播 最后一公里。

赤石乡 小红花 宣讲小分队由乡、村党员干部和热心群众组成,六中全会结束以来,他们第一时间学习全会精神,制定宣讲方案,深入浅出地将全会精神宣讲到了村头巷

尾、田间地头,得到了村民的好评,通过党员干部的宣讲,让我们更加了解了我们幸福生活的来之不易,我们应当更加拥护党的领导,走好发展之路。

近段时间以来,由街道、村社党员干部、乡贤等群体组成的云和浮云街道 红雁领思 头雁领悟 青雁领宣 归雁领讲 落雁领颂 五支宣讲分队活跃在街道的各个角落,耐心细致地向村社居民宣讲党的十九届六中全会精神,扎实推动全会精神入脑入心。

我们举行党的十九届六中全会精神宣讲活动,就是要充分发挥各位乡贤作用,通过乡贤带头,在全村上下掀起学习热潮。日前,浮云街道溪口村利用座谈方式,组织乡贤宣讲全会精神。村乡贤会长冯建平说:在党的领导下,我们取得了一次又一次的胜利,作为一名乡贤,我们有责任把全会精神宣讲好,团结带领更多村民参与到村庄建设过程中,进而推动实现共同富裕。

社会主义  
核心  
价值观

富强  
民主  
文明  
和谐  
自由

平等  
公正  
法治

爱国  
敬业  
诚信

友善

值班编委  
总编辑  
吴祥柱  
副总编辑  
王巷扉  
蓝义荣  
编委委员  
范宁华  
李 炬  
一版编辑  
孙 蕾